EJERCICIOS DE ELECTRICIDAD 3° ES

1. Enumera los elementos que componen estos circuitos:

2. Dibuja, utilizando los simbolos correspondientes, los siguientes circuitos eléctricos. ¢Cuales
funcionan? ¢Por qué?.

3. Dibuja con sus simbolos los siguientes circuitos eléctricos. ¢ Se encenderan las bombillas del dibujo?
Explica por qué.

4. Dibuja el simbolo correspondiente a:

Una pila. Una lampara.

Un conmutador Un conmutador doble
Un motor. Un interruptor.

Un pulsador Una resistencia
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5. Representa con simbolos los siguientes circuitos:

6. ¢Qué tipo de elemento de control activa el timbre de tu casa? ¢Y la bombilla del saléon? ¢ Podrias
intercambiarlos? ¢Por qué?

7. Analiza cada circuito y explica si van a funcionar o no.
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8. ¢Cudles de estos montajes estan en serie y cudles en paralelo?

I+

/

1516} 41 9 TT

9. Identifica cudles de los elementos de estos circuitos estan en serie y cudles en paralelo. Indica
ademas si se trata de circuitos serie, paralelo o mixtos.
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10. ¢, Como crees que estan conectadas las tomas de corriente y los puntos de luz en una vivienda, en
serie 0 en paralelo? (Ayuda: ¢qué pasa si se funde una bombilla?)
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11.Dibuja el circuito de una habitaciéon en la que tenemos una lampara con dos bombillas que se
encienden a la vez, un ventilador y una estufa. ¢ Como estan conectados los elementos en serie 0
en paralelo?

12. Sefiala si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:
a. Laresistencia se mide en amperios.
b. Una bombilla transforma la energia eléctrica sélo en luminosa.
c. Laexpresién matematica de laley de Ohmes: V = | eR
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d. Sipongo dos bombillas en paralelo lucen menos que si las pongo en serie.

13.Imagina lo que pasara en este circuito si: il

Se quema el motor.

Se funde la ldmpara 1.

Se funde la ldmpara 2.

Se abre/cierra el interruptor 1.

Se abre/cierra el interruptor 2.

14.Sefala en la tabla si funcionan el motor y las lamparas en las siguientes situaciones:

FIRX

A cerrado A abierto A cerrado
B abierto B cerrado B cerrado
Motor
Lampara 1
Lampara 2

15. Halla la magnitud que falta:
a. V=9v; R=45Q: | =

b. R=4Q;1=3A;V=
c. V=45v; 1 =05A; R=

16.Tenemos un circuito que esta formado por una pila de 12V y una resistencia de 24Q. ¢Qué
intensidad de corriente circulara por él? ;Como le conectarias un amperimetro y qué informacion
obtendrias?

17.¢Qué efecto eléctrico se utiliza en cada uno de estos aparatos?

Plancha de vapor. calor Lavadora.
Batidora. Secadora.
Estufa. Cafetera.
Aspiradora. Tostador.
Bombilla. Ventilador.

20.-Dibuja un circuito con dos bombillas que se enciendan y se apaguen a la vez.
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21.- Dibuja un circuito de modo que:

-Con un interruptor encendamos y apaguemos dos bombillas a la vez.

-Con otro pongamos en marcha un motor.
22.- Copia de nuevo el circuito anterior, afiadiendo un interruptor general que lo pare todo.
23.- Dibuja un circuito en el que se encienda una luz roja o una luz verde. No pueden funcionar a la vez.
Usa un conmutador.
24.- Dibuja un circuito en el que al poner en marcha un motor, se encienda una luz. Cuando se pare
debe apagarse la luz.
25.- Dibuja un circuito con un interruptor general de modo que cuando lo tengamos cerrado esté
encendida una luz, si estd abierto no funciona nada. Con otro interruptor podemos poner en marcha o
parar un motor.
26.- Dibuja el circuito de una casa de juguete que hemos hecho en el taller de modo que:

- Con un interruptor podemos poner en marcha un ventilador.

- Con un interruptor encendemos la luz de la habitacion.

-La luz del pasillo podemos encenderla desde dos sitios distintos (usa dos conmutadores)

- Coloca a la entrada un interruptor general para apagarlo todo.
27 .-Dibuja el circuito de una bombilla que podemos encender o apagar con dos conmutadores distintos.
El circuito es el mismo que tienes en casa en el pasillo por ejemplo, donde puedes apagar o encender la
luz desde dos sitios distintos.
28.- Dibuja el circuito de un motor que puede girar a derechas o a izquierdas. O sea, que cambiando de
posicion un conmutador doble el motor gire en el otro sentido.
29.- Dibuja el circuito de un coche de modo que:

- El coche pueda ir hacia delante o hacia atras.

- Con un interruptor podemos encender las dos luces delanteras.

- Coloca un interruptor general que desconecte el circuito.
30.- Calcula la resistencia total de los siguientes circuitos. Cuando la tengas averigua la intensidad que

pasa por el circuito.
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CALCULO DE RESISTENCIAS EQUIVALENTES:

a. SERIE.

R,=R,+R,+R;+...
[ )
b. PARALELO. R,
C1 11 ) g n
S A + =
R- R R R L
M /‘J R’a
c. MIXIO

R,
I:I R Fasos a seguir:

l — .- Paralelo R, Il R; = Ra
—L 2.- Serie Ra + R,

R:

R

R, Fasos a seguir:

_I:I_E_ ~5Sene: R, + R, =Fb

] — 2.- Paralelo: Rb 11 Ry

31.- Determinar el valor de la resistencia total (R,), del conjunto de resistencias siguiente:

40
A B —
) 172 Q 630 6/5 0 ) L
SR S B B 11— T
L
200
32.- Aplicando la Ley de Ohm, determinar la intensidad de la corriente
(1), que circula por el circuito 220 V siguiente:

N
|
1
250 550
— +—

33.- Determinar el valor de la resistencia total (R;), del conjunto de resistencias siguiente:

] 32 0 [ H
11— L —

|

180 400
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34.- Dado el circuito de la figura, calcular el valor de la fuente de tension (V).

40
—__F 230
] —
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16 O
| 5A
=| |
v

35.- Dado el circuito de la figura, calcular el valor de la intensidad de corriente (l), que circula por él.

290 [

36.- Dado el circuito de la figura, calcular el valor de la resistencia (R).

140 160
-t R
|

L |
5/8 Q

| 15A
I >
12V

37.- Hallar la resistencia equivalente de los siguientes circuitos:

A) B)
000
|:| 100
10000 5000 3000
100 ¢
2000 000 |
| I
2000 0 100 0 120
2000 250
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38.- Hallar la resistencia equivalente del siguiente circuito:

30 20
in 70 g 170
] ] T
20 0 -
L1
r&"l |—|:|-| 470
] I
|—|:|-| 250 |_|:|_|
40 500 = {3
40 ED
I 1 | 1
200

39.- Hallar la resistencia equivalente del siguiente circuito y calcula la intensidad (1) que circula por él

R:=9.10Q
R,=47 02 E Fs=220
—[ ] I
— ]
Ra=4710
Rs=100 Re=120
—__ ] [
- I

A
[ %]
i
0
=]
]

Ri=200 ]
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